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Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:   20:05 Uhr 
 
Vorsitz: 
Vorsitzender Erdogan, Kadir  SPD 

 

 
Anwesend: 
stellv. Vorsitzender Erol, Ridvan  SPD 

 

Mitglied Karaduman, Serife   
Mitglied Pozo Alcocer, Sonia   
Mitglied Rastogi, Priya   
Mitglied Sahnoun, Abdessamad   
Mitglied Sencan, Osman   
Mitglied Yildirimoglu, Irem   

 

 
Entschuldigt: 
Mitglied Duranoglu, Mahmut abwesend FNR 

 

 
 
Magistrat: 
Bürgermeister Jühe, Thomas  SPD 

 

Stadtrat Dima, Cesare  SPD 
Stadtrat Jehle, Ekkehard  CDU 
Stadtrat Schalle, Volker  B90/Grüne 

 

 
 

 
Verwaltung: 
 
Fachbereichsleitung I 
Schriftführerin I 

 
Loy, Tobias 
Fiebig, Christiane 

 
 

  
    

 

 
Gäste/Sonstige:  
Stadtverordnetenvorste-
her 
Stadtverordneter 
 

Rendel, David 
 
Ghazi, Mohammed 
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Vorsitzender Kadir Erdogan eröffnet die Sitzung des Ausländerbeirates um 19:00 Uhr und stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt und das Gremium beschlussfähig ist. 
 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

1.  Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Ausländerbei-
rates vom 27.04.2021 

 

2.  Sachstandsbericht "Errichtung neue Grundschule in Raun-
heim" 

 

3. FA/2020-
898 

SPD-Antrag; 
Zeitliche Erweiterung der Beisetzungen und Trauerfeierlich-
keiten auf dem Raunheimer Friedhof 

 

4. FA/2021-
938 

SPD-Antrag; 
Erreichung eines Wertekataloges für die 
Raunheimer Stadtgesellschaft 

 

5.  Verschiedenes 
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Sitzungsverlauf 
 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 
1.  Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Ausländerbeirates 

vom 27.04.2021 
 
Das Protokoll liegt vor und wird einstimmig genehmigt. 
 
 
2.  Sachstandsbericht "Errichtung neue Grundschule in Raunheim" 

 
Frau Mohr informiert über die neue Grundschule in Raunheim, die 2025 ihren Betrieb aufneh-
men soll. Diese wird auf dem Gelände der Anne-Frank-Schule errichtet. 
Bereits jetzt sind drei erste Klassen für das neue Schuljahr geplant, die im 1. Stock der AFS un-
tergebracht werden sollen. Es wird einen separaten Außenbereich geben. Das Mittagessen soll 
vorerst in der Turnhalle eingenommen werden, die Mensa befindet sich allerdings schon im Um-
bau. Schulleiterin der neuen Grundschule wird Frau Katrin Sahner, die bereits in der Pestalozzi-
schule schon stellv. Schulleiterin war. Die neue Grundschule wird sich in Qualität und Standard 
nicht von der Pestalozzischule unterscheiden. Bisher sind nur 58 Kinder für die neue Schule in 
diesem Schuljahr angemeldet. Grund hierfür ist die Genehmigung durch das Schulamt, das 2. 
Kind ebenfalls in die Pestalozzischule einschulen zu lassen. Davon machen viele Eltern Ge-
brauch, indem sie Gestattungsanträge stellen. Die Pestalozzischule wird mit 727 Kindern und 7 
Klassen in das neue Schuljahr starten. Zukünftig soll es in jedem Jahr 6 neue Klassen für die 
Pestalozzischule und 4 für die neue Grundschule geben.  
Die 220 Ganztagesplätze bleiben bei der Pestalozzischule. Für die neue Schule sind 38 Kinder 
für ganztags angemeldet. Frau Mohr wird in der Stadtverordnetenversammlung dafür werben, 
dass weitere 30 Ganztagsplätze von der Stadt finanziert werden.  
Im Hinblick auf den Namen der neuen Grundschule teilt Herr Erdogan mit, dass seitens des 
Ausländerbeirats bereits eine Anregung vorliegt, der der Schule zur Auswahl unter verschiede-
nen Vorschlägen mittlerweile zugeleitet wurde.  
 
 
3. FA/2020-898 SPD-Antrag; 

Zeitliche Erweiterung der Beisetzungen und Trauerfeierlichkei-
ten auf dem Raunheimer Friedhof 

 
Herr Ghazi erläutert den SPD-Antrag. Er sieht in den momentan festgesetzten Zeiten für Beiset-
zungen und Trauerfeierlichkeiten an Wochentagen bis einschließlich Freitagmittag ein Problem 
für Berufstätige. Aber auch für Familien, die weit auseinander wohnen und lange Anreisewege 
haben, wäre eine Erweiterung der Zeiten auf Freitagnachmittag oder das Wochenende eine Er-
leichterung. 
Zur Zeit laufen diesbezüglich Gespräche mit der AöR. 
Herr Erdogan bietet Herrn Ghazi Hilfe von Seiten des Ausländerbeirats an. Herr Ghazi schlägt 
vor, den Antrag in die Communities mitzunehmen, um dort den Bedarf zu klären. 
Frau Pozo-Alcocer erkundigt sich, wie man am Wochenende entsprechendes Personal be-
kommt. Herr Loy erklärt, dass dies auf freiwilliger Basis mit entsprechendem Zuschlag der Ver-
gütung erfolgen und in einer Dienstvereinbarung geregelt werden könnte. Herr Erdogan wird 
sich bei seinem Amtskollegen in Rüsselsheim erkundigen, wie es dort gehandhabt wird.  
Nach intensiver Diskussion hofft der Ausländerbeirat auf einen baldigen Zwischenbericht. 
 
Beschluss: 
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4. FA/2021-938 SPD-Antrag; 

Erreichung eines Wertekataloges für die 
Raunheimer Stadtgesellschaft 

 
Frau Mohr erläutert den Vorschlag der Verwaltung zum Erreichen eines Wertekatalogs für die 
Raunheimer Stadtgesellschaft. Dieser soll in der kommenden Stadtverordnetenversammlung 
vorgestellt werden. Falls er angenommen wird, soll ein Arbeitskreis gebildet werden, der aus 
verschiedenen Mitgliedern der Stadtgesellschaft zusammensetzen soll. Geplant sind Vertreter 
aus Migrantenvereinen, Kirchengemeinden sowie aus Bildungs- und Erziehungseinrichtungen. 
Auf Grundlage des Stadtleitbildprogramms 2.0 soll zunächst eine Bestandsaufnahme der beste-
henden Wertevereinbarungen in Bildungs- und Erziehungsstätten erfolgen. Danach soll geprüft 
werden, ob sich diese auf ganz Raunheim übertragen lassen. In entsprechenden Veranstaltun-
gen soll anschließend herausgefunden werden, ob es noch Verbesserungsvorschläge oder Er-
gänzungsbedarf gibt. Wenn der Gesamtentwurf vorliegt, soll er den städtischen Gremien zur 
Beschlussfassung vorgelegt werden. Geplant ist ein anschließendes Bürgerfest, an dem die 
Werte von unterschiedlichen Gruppen in künstlerischer Form präsentiert werden sollen. 
 
Herr Erdogan bedankt sich bei Frau Mohr für die ausführliche Erläuterung und bietet die Unter-
stützung des Ausländerbeirats an. 
 
 
5.  Verschiedenes 

 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 
 
 
Kadir Erdogan Christiane Fiebig 
(Vorsitzender) (Schriftführerin) 




